



找记者上壹点
读者热线>>>
0534-
2600000

德州市召开统筹疫情防控和经济运行工作第二十场新闻发布会

启用“黄码医院”保障就医需求

本报德州3月31日讯(记者 孙文丽) 3月31日17时,德州市政府新闻办公室召开第二十场统筹疫情防控和经济运行工作新闻发布会,德州市委统筹疫情防控和经济运行工作领导小组(指挥部)综合协调组组长穆修海介绍德州市统筹疫情防控和经济运行工作的最新进展情况。德州市民政局、德州市公安局相关负责人就社会关注问题答记者问。

记者从新闻发布会获悉,3月31日0时至14时,德州市无新增本土确诊病例;新增本土无症状感染者1例,为陵城区集中隔离点管控人员;新增治愈出院本土确诊病例1例,在武城县。

德州市现有本土确诊病例48例,其中禹城市23例、平原县16例、武城县8例、陵城区1例;现有本土无症状感染者11例,其中禹城市6例、武城县3例、陵城区1例,平原县1例。

据穆修海介绍,目前德州主要工作开展情况有:精准做好医疗机构疫情处置。正式启用“黄码医院”,将山东大学齐鲁医院德州医院作为市级保障疫情期间特殊人员医疗救治的“黄码医院”,各县市区指定辖区二级公立综合医院作为“黄码医院”。各“黄码医院”划定独立区域,分别用于隔离场所和封控区、管控区核酸检测阴性但罹患其他疾病人员紧急医疗救治工作,进一步畅通就医流程,保障群众就医需求。

全力抓好新冠抗原检测试剂经营环节质量监管。加强对零售连锁药店和医疗器械经营企业的监督指导,指导企业依法合规开展新冠病毒抗原检测试剂经营活动,并及时解惑答疑。督促各县(市、区)在加强“线下”日常检查和督查暗访的同时,加大对辖区内网络交易信息监测处置力度。加大监督检查、监督抽

检、投诉举报等渠道反映的违法违规行为查处力度,涉嫌犯罪的及时移送公安机关。

启动“百日攻坚”。3月30日,德州市委、市政府召开重点工作“百日攻坚”动员会议,部署推进重点工作,启动“百日攻坚”,奋战一百天,攻坚二季度,确保高标准完成上半年任务,为做好全年工作奠定坚实基础。会议要求,各级各部门要坚定不移抓好常态化疫情防控和经济运行各项工作,坚决守住“一排底线”,交好统筹疫情防控和经济社会发展“成绩单”。

下一步,德州市将深入贯彻习近平总书记关于统筹疫情防控和经济社会发展的重要指示精神,按照省委、省政府工作要求,慎终如始落实好常态化疫情防控各项措施,努力用最小的代价实现最大的防控效果,最大限度减少疫情对经济社会发展的影响。

▶外地涉疫重点地区入德返德人员如何管理?

德州市公安局疫情防控工作专班负责人徐建东:近期,国内多地发生聚集性疫情。为有效控制和降低疫情输入传播风险,切实保障人民群众健康和生命安全,根据省指挥部统一部署并结合德州市实际,切实加强对涉疫重点地区入德返德人员排查管控。

所有省外入德返德人员和省内发生本土疫情的地区入德返德人员均须提前3天向目的地社区(村)、单位或宾馆主动报备,也可以通过“德州公安”微信公众号、“智慧德州”APP等自主申报,返德时须持48小时内核酸检测阴性证明、申领山东健康码,并主动配合属地做好健康监测等疫情防控措施,按要求到指定采样点进行核酸检测,不到医疗机构内采样。在完成规定的核酸检测次数前尽量居家,避免与他人接触,不到公共场所,不乘坐公共交通工具。按规定需要居家健康监测的人员,要做到足不出户。

高风险地区所在县(市、区)人员严格限制入德返德,中风险地区所在县(市、区)人员非必要不入德返德。严格限制前往中、高风险地区及所在县(市、区),非必要不前往中、高风险地区所在地级市的其他县(市、区)。

发热病人、密接、次密接、健康码“黄码”“红码”等人员要履行个人防护责任,主动报告并配合健康监测和核酸检测,未排除感染风险前不出行。

对不主动报备、隐瞒活动轨迹、不配合排查、不执行防疫规定的,将依法追究相关责任。

▶殡葬服务机构暂停祭扫,民政部门都采取了哪些措施来满足群众的祭扫需求?

德州市民政局二级调研员张宝明:结合疫情防控要求,自3月29日起,德州市所有殡仪馆、公墓、骨灰堂等殡葬服务机构暂停祭扫服务。

暂停祭扫服务,给群众祭奠先人带来不便。为了既适应疫情防控工作需要,又尽可能满足群众清明祭扫愿望,市民政局采取了以下措施:

一、开通网上免费祭扫通道。市民可登录“德州民政”微信公众号免费进行网络祭扫。各县市区也通过网站、移动端、微信公众号等方式提供免费网上祭扫服务。

二、积极推行代客祭扫。公布了全市殡仪馆和规模较大公墓的联系电话,要求全市有条件的殡仪馆、公墓、骨灰堂等服务机构根据群众申请,提供擦拭墓碑、敬献鲜花等代客祭扫服务。市殡仪馆清明节日期间,由工作人员对安放在市殡仪馆的逝者进行集体公祭。

三、实施预约错峰安葬。暂停祭扫期间,对有安葬需求的群众,要求各公墓、骨灰堂等殡葬服务机构实行电话预约的方式,错峰开展安葬服务,并严格控制参与安葬的亲属人数。

四、倡导文明低碳祭扫。市民政局印发了《关于做好2022年清明节祭扫工作的通知》,要求各级民政部门要会同有关部门指导规模较大的公墓、骨灰堂等殡葬服务机构制定完善应急保障预案、开展应急处置演练,提升应急处置能力。倡导群众通过家庭追思、网络祭扫等方式寄托哀思、缅怀故人,引导树立移风易俗新风尚。

山东手造

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 王金刚
通讯员 王洁令 冯欣 刘坦伟

烙铁在木板上描绘山水田园

“烙画时要把握火候、力度,根据不同的构图掌握烙铁的速度、控制烙铁的温度,把握烙铁的角度和压力,使用落、起、止、走、住、叠、圆、回、藏的步骤进行创作……”3月22日,在庆云县东辛店镇北赵村,李文刚正在用烙铁创作画作《迎客松》。

这看似再普通不过的烙铁,在烙画传承人李文刚手中,变成了一支“神笔马良的画笔”,他以火为墨,烙铁为笔,无论是大气磅礴的写意山水还是美艳绝伦的盛开百花,都在他的手中变幻无穷,惟妙惟肖。

李文刚今年69岁,已坚持烙画37年。少时,他曾跟随老师学习过美术,由于自身勤恳好学,绘画技艺日渐精进。后来,凭借一身好手艺,他顺利进入一家木质工艺厂打工。而工艺厂当时最缺烙画师傅,这让刚入厂的李文刚着了急。“在木制工艺品上烙画需要相当熟练的技术,一旦出错或者出现瑕疵,就白忙活了。”李文刚说,他闲暇时候就推着小车在车间里收集下脚料,到了晚上加班加点练习,烫到手也是常事。

相较于其他的绘画艺术来说,烙画的制作工序更为繁杂。烙画以黑、棕、茶、黄、白五色为主要色调,一幅画落笔前,需先在底板上描画出草稿,用国画的勾、勒、点、染、白描等手法,构图和掌握烙具的速度、控制烙具的温度,把



李文刚正在用烙铁创作。

握烙具的角度和压力,使用落、起、止、走、住、叠、圆、回、藏的运烙技巧细细烙烫,才能制作出一幅好的作品。

功夫不负有心人,经过日夜练习,不管是简单的线条,还是复杂的花鸟,他都手到擒来。“练得多了,像画烙在心里一样,一幅画怎么构图、怎么下笔,压根不用费力去想。”李文刚说,最初练习烙画是图新鲜,但是真正拿起烙铁,看到一幅幅成画的时候,内心泛起的是自豪和喜悦,更在不间断的练习过程中感受到了非遗文化的魅力。

37年里,李文刚醉心烙画,始终保持一颗工匠之心,在学习非遗的路上,他也逐渐成为了烙画文化的传播者。周边很多中小学生慕名前来,学习画画。目前,跟随李文刚学习的学生有22人,年纪最小的是来自乐陵市朱集镇年仅7岁的吴俊豪,每逢周末他都要来此学习简笔画。“爷爷让我先从简笔画学习,长大了再跟着

学习烙画,将烙画艺术传承下去、发扬出去……”小家伙坚定说道。

为了更好的保护、传承、发扬烙画技艺,激发乡村文化活力,助推乡村振兴,东辛店镇新时代文明实践所成立“烙画创意特色工作室”,以传统烙画项目为特色创新点,由烙画传承人李文刚做文艺技术指导师,引导广大青年发扬传承工匠精神和传统文化。

灼灼笔意,非一日之功;半生深情,尽显匠人之心。在李文刚心里,烙画已然从一门技艺上升为一种信仰,在“火笔”与木板的交汇中传承着一脉优雅而又坚韧的人文精神。

扫码下载齐鲁壹点
找记者上壹点

编辑:常学艺 组版:魏巍